

市委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话精神
传达贯彻十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莹、梁涛、胡引平)3月15日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话精神,传达贯彻十四届全国人大一次会议、全国政协十四届一次会议精神;传达学习习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨春季学期开学典礼上的重要讲话精神;传达全国、全省老干部局长会议精神;审议《太原市人大常委会2023年立法工作计划》《政协太原市委2023年度协商计划》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,刚刚胜利闭幕的全国两会,是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议。会议期间习近平总书记发表的一系列重要讲话,具有极强的政治性、思想性、战略性和指导性,为我们做好经济社会发展各项工作进一步指明了前进方向、提供了遵循指南。要迅速掀起学习贯彻热潮。把习近平总书记的重要讲话精神和

政府工作报告明确的工作任务贯彻到即将召开的市两会上,落实到我市高质量发展的具体实践中,切实把学习贯彻的过程变成深刻领悟“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的过程,变成完善发展思路、深化改革攻坚、推动工作落实的过程。要全力以赴推动经济高质量发展。加快项目开工建设和投产达效,加大招商引资力度;全链条推动农业“特”“优”发展,加强产业链和专业镇建设,努力促进消费回补;实施创新驱动发展战略,支持民营经济发展壮大,持续优化营商环境,加快发展数字经济。要扎实推进改革攻坚。按照党中央及省委部署,有组织、有步骤、有纪律推进机构改革工作;承接好国家和省的重大改革事项,深入推进重点领域改革,不断增强高质量发展的动力活力。要千方百计保障和改善民生。紧紧抓住人民群众急难愁盼问题,采取更多惠民生、暖民心举措;强化重污染天气监测预警和防范措施,持续加强水污染治理,全力推进全国文明城市

市创建;建强基层组织,健全城乡社区治理体系;聚焦重点行业领域,扎实做好安全生产和信访稳定工作。要坚持和加强党的全面领导。充分发挥把方向、管大局、作决策、保落实的职责,坚持系统观念,加强工作统筹,层层压实管党治党政治责任,严于律己、严负其责、严管所辖,扑下身子干实事、谋实招、求实效,努力在中国式现代化伟大征程中作出太原贡献。

会议强调,全市各级党校要围绕中心、服务大局,把讲政治的要求贯穿党校工作各方面,重点提升领导干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,积极为党委、政府建言献策,引导党校教师潜心治学育人,对学员严抓严管,通过党校学习涵养清风正气。各级党委要落实好办党校、建党校、管党校主体责任,有关部门要发挥职能作用,以实际行动支持和促进党校事业高质量发展。

会议强调,老干部工作是党的一项

重要工作。各级党委和老干部工作部门要落实好老干部的政治、生活待遇,做好节日走访慰问等工作,不断增强老同志的获得感和幸福感;发挥好老干部优势作用,引导老同志继续为全市经济社会发展贡献智慧和力量。

会议强调,市人大及其常委会要深入贯彻习近平法治思想,坚持党对立法工作的全面领导,坚持开门立法、民主立法,自觉做到与国家、省出台的法律法规保持一致,通过立法有效解决我市重点难点工作和人民群众关心的问题,切实发挥好地方性法规对经济社会发展的促进和保障作用。

会议强调,市政协要把服务高质量发展作为协商议政的工作主线,深入调查研究,精准建言献策,推动协商下基层、进村社、入企业、到一线,协助党委和政府解决问题、改进工作、凝心聚力。各级各部门要抓好协商议政成果的办理反馈和转化落实,推动协商成果更好地服务全市经济社会发展。



3月15日,太原酒厂创新营销模式,将厂区旧址改建为电商直播基地,开展线上销售业务,取得良好经济效益。 赵世凯 摄

杏花岭区:

专家指导果农修果树

本报讯(记者 李杰华 通讯员 刘璟琛)“今天有很多收获,果树的各个品种不一样,所以剪树枝的方法也不一样,专家的讲解对我们增产丰收很有帮助。”果农李贵生说。3月13日,杏花岭区消息,连日来,高级农艺师聂利胜在该区为果农进行春季果树管理培训,提高广大果农的果园管理水平,助力果产业提质增效。“一年之计在于春”。随着气温的回升,树木即将由休眠期进入生长期,此时进行修剪可以使树体结构合理、枝条疏密合理,保持良好的形状和长势。杏花岭区前李家山村党支部书记常福林说:“通过今天邀请农业专家现场讲解果树知识技术,为果农开春的春耕备耕开好个头。村“两委”

今年也作出计划,将建立300亩的采摘园,然后借助村里的土地、人力、还有种植等,拉开振兴乡村畜牧业的帷幕,让李家庄村民越过越好。”

在现场,聂利胜依次从桃树、杏树、核桃树、苹果树以及梨树5种果树展开技术培训讲解。他根据每种果树存在的问题和树木枝丫的长势确定果树管理方案,做到一树一方案,科学化管果树。

“通过今天的春季果树管理培训,把我的经验分享果农,可以提高果农对科学管理技术的认识,达到增收丰产的目的。”最后,聂利胜表示,将全力为果农服务好、指导好,为乡村振兴增产增收提供技术支撑。

晋源区:

种植松茸迎来大丰收

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 崔莉霞)3月15日一大早,走进晋源区武家寨村云秀庄园松茸大棚内,只见赤松茸东一簇、西一堆,长势十分喜人,工人们正有条不紊地采摘、分拣、装箱,一派繁忙景象。“眼下正值今年第一批松茸上市,每天供不应求!”首次尝试种植松茸就迎来大丰收,云秀庄园负责人段银德的脸上写满笑容。

赤松茸又名皱环盖菇、酒红球盖菇,菌盖呈灰褐色,菌柄为白色,健康优质的松茸体态丰盈、白嫩肥厚、质地细密、香气浓郁,且富含多种人体必需的氨基酸及维生素,深受市场青睐。

据了解,段银德是晋源当地最早一批从事香菇种植的村民,有着多年香菇种植经验的他,还在庄园里种植着100余亩梨树、苹果树等。随着香菇种植技术的普及,香菇种植户越来越多,市场竞争日趋激烈。去年冬天,

得知剪下来的果树枝粉碎后是种植松茸的上好材料,且本地松茸稀缺,段银德瞄准这一市场行情,趁着疫情结束,说干就干,1月中旬立刻腾出两亩地,利用废弃果树枝条试种松茸。

经过3个月的科学管护,赤松茸喜获丰收。合作多年的老主顾闻讯也纷纷上门求购。“本地有了新鲜质优价廉的松茸,再也不用舍近求远从外地买了。”前来购买松茸的饭店老板说。

往年剪下的果树枝全部丢弃,而今年段银德首次尝试用来种植赤松茸,向特优农业迈出了一大步。据段银德介绍,相较于其他普通作物秸秆种出的菌菇,松茸营养更丰富,味道更鲜美,发展潜力也更大。“松茸市场价每斤是20元到30元,相比种植只能卖到每斤4元至5元的香菇,产值大大提升!”段银德开心地说:“看这个长势,估计到6月底采摘期结束,产量能达到5万斤。”

小区难题小区解 三方协商效果好

本报讯(记者 王丹 通讯员 王亚男)“家里管道漏水,地板被浸泡怎么办?”“电动车入户充电咋解决?”“地下室废弃物品堆积太多有火灾隐患怎么处理?”……这些都是龙城街道嘉节社区嘉节小区居民近日反映的问题。为了实现快速高效解决问题,嘉节小区党支部学习新时代“枫桥经验”,逐步健全小区问题收集和矛盾调解机制,初步形成了“小区难题小区解、家家都是议事厅”的治理模式,受到居民一致好评。

网格员入户过程中接到居民刘大爷反映,年前他家的租户回老家,房子无人住,年后回来发现家里地面由于管道渗漏,地板被污水浸泡,曾与物业沟通过修理问题,但丝毫没有进展。网格员向小区党支部反映了刘大爷的诉求,支部立刻决定召开“议事会”,协商讨论解决办法。

当天,小区党支部负责人、物业负责人、网格员、调解委员会成员一同来到刘大爷家,经过多次协商,最终决定由物业对管道进行维修,并对刘大爷家的地板与墙面重新处理,还原之前的面貌,居民非常满意。

“自小区党支部建立后,我们不断优化问题收集与矛盾调解机制,采取网格员入户、公布问题收集电话、设置意见箱等方式收集居民问题,最后由居民、物业、小区党支部负责人三方进行协商解决。”小区党支部负责人介绍,前期曾设置过“嘉和议事厅”,用于调解居民矛盾,但后来发现,对于一些出现在居民家里的问题,只有到现场看一看才能更快捷高效地解决,于是便将议事厅“搬”进居民家,同时也践行了“社区多跑腿、居民少跑路”的服务理念,得到了居民认可,提升了小区居民的幸福感和